

昨天晚上7点,杭州市召开新闻发布会,宣布从3月26日零时起全市实行小客车总量调控管理,并采取控制总量和“错峰限行”调整的双重措施,以缓解交通拥堵、改善空气质量。

这意味着此前不断传出的杭州限牌传闻成为现实,今后杭州小客车增量指标须通过摇号或竞价方式取得。

“传闻”成真!杭州今起限牌

小客车想获牌照须摇号或竞价 宁波车辆进杭州市区限制更严



一年只能新增
8万个车牌

会上,记者了解到,杭州市人民政府决定,自3月26日零时起在全市实行小客车总量调控管理。自3月26日零时起,对本市行政区域内小客车实行增量配额指标管理,增量指标须通过摇号或竞价方式取得。

增量指标以12个月为一个配置周期。每个周期配置额度为8万个,按月度分配,并不得跨周期配置。

增量指标按照8:2的比例配置,即每个周期内,以摇号的方式配置的增量指标为6.4万个,以竞价的方式配置的增量指标为1.6万个。

单位增量指标占配置额度的12%,个人增量指标占配置额度的88%。即摇号的6.4万中,单位7680个,个人56320个,竞价的1.6万中,单位1920个,个人14080个。

自3月26日零时起至4月25日24时止,全市暂停办理小客车的注册、转移及转入本市的变更登记。公安机关于3月26日零时前已正式受理但未办结的小客车注册、转移及转入本市变更登记申请,可继续办理相关手续,无需申请办理小客车指标证明文件。

截至3月26日零时,单位和个人与汽车销售经营商签订车辆销售合同并交付定金,或者签订车辆销售合同并取得车辆销售统一发票的,应于4月7日17时前向本市相关公证机构提出申请。逾期申请的,公证机构不再受理。取得公证证明的单位和个人无需申请办理小客车指标证明文件,可直接办理车辆注册、转移及转入本市的变更登记。



工作日高峰时段
区域“错峰限行”

杭州市政府还决定自5月5日上午7:00起,调整机动车工作日(星期一至星期五)高峰时段区域“错峰限行”交通管理措施。

“错峰限行”时段:工作日的早高峰7:00~9:00和晚高峰4:30~6:30时段。

“错峰限行”规则:

浙A号牌机动车:
在工作日按机动车号牌(含临时牌照)最后一位阿拉伯数字对应,对应规则为:

星期一:1和9禁止通行;

星期二:2和8禁止通行;

星期三:3和7禁止通行;

星期四:4和6禁止通行;

星期五:5和0禁止通行;

非浙A号牌机动车:工作日期间实行机动车全号段限行。

其他规定:因法定节假日而致双休日变更为工作日的,按对应工作日尾号实施“错峰限行”。

下列车辆不受限行:
大型客车、公共汽(电)车、省际长途客运车辆以及客运出租车、城市快运车辆;军(武警)车、警车、消防车、救护车和工程抢险车以及其他法律法规规定不受行驶路线、行驶方向和车辆分道行驶限制的车辆。



3月25日,杭州城北某汽车4S店一个展区的8辆展示用车被抢购一空。

●新闻背景

杭州主城区每3人拥有一辆车

据了解,至2014年2月底,杭州市机动车保有量达到259.8万辆,位居全国36个大城市第7位。

数据显示,截至2013年年底,杭州主城区机动车保有量达到了110.6万辆,平均每3人就拥有一辆汽车,密度全国第一,远远超过了道路增长和基础设施建设的速度。

受限牌传闻影响,杭州车市几度升温,迎来一波又一波购车狂潮。过去的一年,杭州净增机动车27.6万辆,年增长率达到12.17%。

其他城市车牌增量指标配置方式

国内城市的车牌增量指标配置方式主要有摇号(如北京)、竞价(如上海)、摇号+竞价(如广州、天津)等模式。杭州实行“无偿摇号+有偿竞价”方式配置增量指标,融合了上述几个城市的特点。

●新闻落地

宁波车辆进入杭州市区限制更严格

商报讯(记者 范洪)昨晚,杭州市政府举行新闻发布会,决定从今天零时起,对杭州全市实行小客车总量调控管理,采取控制总量,并从5月5日上午7点起采取新的“错峰限行”调整的双重措施,其中“错峰限行”限行时间延长,对象扩大,对包括“浙B”牌照在内的非杭州牌照车辆的限制也更加多。

该“错峰限行”措施实施后,宁波市民工作日开车去杭州,几乎不可能再进杭州的中心城区了,记者也请相关人士对该措施进行了了解。

此次错峰限行工作日的早高峰7:00至9:00和晚高峰4:30至6:30时段。

在这两个时间段内,杭州中心城区划定范围及绕城高速合围区域内的其他高架道路(含匝道以及附属桥梁、隧道),对非浙A号牌机动车工作日期间实行全号段限行。

划定区域范围为:留祥路—石祥路—石桥路—秋涛路—复兴路—老复兴路—虎跑路—满觉陇路—五老峰隧道—吉庆山隧道—梅灵北路—九里松隧道—灵溪南路—灵溪隧道—西溪路—紫金港路—文一路—古墩路构成的围合区域内所有道路以及高架(含匝道以及附属桥梁、隧道)。其中留祥路、石祥路、石桥路、秋涛路、复兴路、老复兴路、紫金港路、文一路和古墩路不含。

绕城高速合围区域内的其他高架道路(含匝道以及附属桥梁、隧道),包括:石祥路高架、德胜快速路、上塘高架、时代高架、彩虹快速路等,而浙A牌照车辆则继续按照号牌最后一位数字对应限行(一周工作日5天,每天限行2个数字)。

也就是说,从5月5日上午7点起,每天早晚高峰,上述范围及路段就不允许再有非浙A牌照机动车上路了。

而目前执行的措施是,每天工作日上午7:00至8:30,下午5:00至6:30,这段时间内,规定区域内非浙A牌照车辆和浙A牌照车辆一样实行按照号牌最后一位数字对应限行。

●相关新闻

杭州限牌传闻此前屡遭否认

据《青年时报》3月21日报道:3月20日,记者再次就限牌向杭州交警部门进行了询问,得到的答复是目前没有开展任何这方面的工作。3月17日,杭州治堵办一位陈姓负责人也表示,并没有听说过任何关于限牌的消息。

据《青年时报》3月25日报道:3月24日,记者联系了杭州市治堵办负责人胡少祥。他说,没有收到限牌的任何消息,也没有接到过要开展限牌研究的相关指示。”杭州市治堵办常务副主任陈茜说,限牌不是治堵办的事情,应该是管理部门的事。对其他细节,他表示不愿意多谈。交警部门说,最近接到了很多关于是否限牌的询问,“交警部门只是最后的执行部门,而不是政策制定和决策部门。”

有人为囤牌

一下买了125辆面包车

杭州限牌传闻此前已不断传出,更有土豪为了囤牌一次买了125辆长安之星,据悉此前其名下已有800多辆车。

消息最早是新浪网友@西湖之声阿特发微博透露的,微博称FM1054西湖之声接到爆料,有人在某微型面包车4S店一口气买了100多辆面包车,据说是为了囤牌。

记者经过辗转打听,确认这位祭出大手笔的人姓金。3月20日下午,记者来到杭州翔通汽车有限公司沈半路门店,销售顾问张先生笑着予以肯定:“车就是从我们这儿买的,不过我们没有那么多现车,要从厂里调配。”

张先生说,因为这位金先生的大手笔,他们店里长安之星的库存已经没有了,要买这车只能预订,而且恐怕得等2个月,并且不保证到时候一定有货。

这么多车,那位金先生是怎么提走的?张先生解释,其实那些车目前还在仓库里,等协商完具体细节后才会给金先生送去。

对于金先生一次买这么多车的目的,张先生表示不是很清楚,只听那位金先生说,过段时间杭州可能会限牌,买些车上牌照,到时候连车带牌卖了可以赚钱,“我听说那位老板名下已经有800多辆车了,加上这次的125辆,总数怎么也得上千辆了吧。”

而金先生本人在接受“西湖之声”采访时,承认“是因为考虑到要限牌这个事情,所以提前把车子先买好”,并且表示“也不是一个人投资的,我们也是几个伙伴加一起”,“还是风险很大的”。

业内人士表示,对于那些指望限牌赚钱的囤车人来说,没有比长安之星更合适的车了,因为这款27000元的“微面”,几乎是市场上可以买到的最低能上牌的新车,同等价格虽能买到二手车,但往往因为使用年限已很长,车况在过户交易时可能有无法过关的危险。

这笔生意能赚吗?

杭州目前通行的是公安部新修订的《机动车登记规定》(即公安部令第102号,以下简称102号令)。于2008年10月1日起实施的该规定,俗称“机动车登记新规”,其中规定了机动车在办理转移登记时必须更换新号牌,以防利用号牌继承进行炒作和牟利。

而重新申请使用原车牌,必须符合三个条件:一是在办理转移登记或注销登记后六个月内提出申请;二是机动车所有人拥有原机动车三年以上;三是涉及原机动车的道路交通安全违法行为和交通事故已处理完毕。杭州市车管所也肯定地表示:杭州目前车牌不能随车过户。

算一算囤牌求富的风险:

2009款长安之星,1辆车价27000元,加上购置税、上牌费、车船使用税、交强险,购车总费用约31000元。125辆,仅购车费387万元左右。

可能1.如果杭州限牌但规定车牌不能随车过户,这笔投资有很大可能打了水漂。

可能2.目前国内,北京、天津、上海、广州均已实行限牌措施,但仅上海车牌可随车过户。假如杭州限牌且实行类似于上海可随车过户政策,那么车牌的价格会根据拍卖价格而定,上海现在一块二手车牌约9万元。

综合新华社、浙江在线、《青年时报》